
Vänsterpartiet
Karlskrona
Medlemsblad den 21 september2025

Vänsterpartiet är ett parti 
med små ekonomiska muskler

Rubriken kan kännas patriarkalisk, 
vilket iofs kan ses som en bild av 
verkligheten i samhället.

Thomas Piketty beskriver läget i 
västerländska demokratier  
bland annat så här:

•	 Jämlika politiska rättigheter är 
en illusion så länge nyhetsmedier 
vilar i händerna på de som har 
den ekonomiska makten.

•	 Politisk jämlikhet förblir ett 
teoretiskt koncept så länge 
sättet de politiska partierna 
finansieras på, gör det möjligt 
för dem med stora ekonomiska 
muskler att påverka politiska 
plattformar och beslutsfattande.

Om Vänsterpartiet ska vinna 
kampen för ett jämlikt samhälle  
så är det bara möjligt genom 
medlemmarnas engagemang. 



Så här fungerar ojämlikhet
Vi bor i ett land där det är natur-
ligt att alla ska kunna klarar sig 
hyfsat. Då är en förutsättning för 
en koncentration av ägandet eller 
inkomster till ett fåtal är att det 

både tillgångar och inkomster är 
flera gånger mer an vad vi behöver. 

Förklaringen till detta är nästan 
enkel.

Vi tänker oss att vi placerar in Sveriges befolkning i 10 grupper ordna-
de efter förmögenhet. Om vi alla skulle ha precis så mycket som var 
och en behöver, så finns inget över att fördela till några rikaste.

Om tillgångarna är dubbelt så mycket som behövs finns en möjlighet 
till ojämlik fördelning.

Om vi lägger alla tillgångar utöver de nödvändiga till den rikaste tion-
delen (decilen) får de 11/20 eller 55% av tillgångarna.



Om tillgångarna är tre gånger så mycket som behövs finns en möjlig-
het till ännu mera ojämlik fördelning.

Om vi lägger alla tillgångar utöver de nödvändiga till den rikaste tion-
delen (decilen) får de 21/30 = 0,70 eller 70% av tillgångarna.

I Sverige idag har de rikaste 10% cirka 55% av våra tillgångar. Vi har 
alltså troligen minst tre gånger så mycket som vi behöver. Det betyder 
att om vi delade lika skulle de flesta av oss ha mycket mer än vi har nu. 
Men det betyder också att vi har slösat med jordens tillgångar för att 
producera allt överskott (till det rika fåtalet). 

Vi har långt ifrån brist på resurser till skola och välfärd i Sverige. 
Vi har politiskt valt att i stället samla resurserna hos en liten del 
av befolkningen. Det vill Vänsterpartiet ändra på.
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STOPPA FOLKMORDET NU!
Till Sveriges regering och opposition
 

Enligt FNs folkmordskonvention från 1948 har stater 
en skyldighet att förhindra folkmord vid minsta miss-
tanke om att ett sådant pågår. 

Israel har i snart två år med stöd av USA genomfört 
omfattande bombningar över Gaza där över 63 000 
människor registrerats döda, minst hälften är kvinnor 
och barn. 

Folkmordskonventionen syftar till att förebygga 
folkmord, straffa de skyldiga och skydda grupper av 
människor från systematisk utrotning.
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Förföljelserna av palestinier måste omedelbart få ett 

Vi kräver att:
•

för att förhindra pågående svältkatastrof
• Sverige fördömer Israels pågående folkmord
• Sverige aktivt driver på för sanktioner mot Israel
• Sverige bryter de diplomatiska förbindelserna med 

Israel
• All vapenhandel samt all övrig handel med Israel 

stoppas, liksom all handel med israeliska bosätt-

• Åtgärder vidtas för att stoppa den israeliska bosättar-

• -
programmet i Palestina och Israel.

PALESTINAGRUPPEN I KARLSKRONA



Nyhet på hemsidan
På hemsidan finns på försök en 
rubrik Dagens Reflexion.
Tanken är att det varje dag ska 
komma en ny kortfattad reflek-
tion. Hjälp till!

Skicka förslag till  
vkarlskrona@gmail.com

Här är länk till sidan
karlskrona.vansterpartiet.se/da-
gens-reflexion

Dagens reflexion 17 september 

Från Vänsterpartiet på Facebook

Många satsningar på skolan i re-
geringens och Sverigedemokra-
ternas förslag till budget. Bra!
Det finns tyvärr några drag av Ca-
ligula skola, med makt och disci-
plin ska eleverna betvingas.

Det finns bara ett sätt att få en 
positiv arbetsro i skolan. Det är 
när eleverna känner att de jobbar 
med något de behöver nu och i 
framtiden. Det märks när en eller 
flera elever vi behov säger: 
”Tyst, jag vill lära mig det här.”

mailto:vkarlskrona%40gmail.com?subject=
http://karlskrona.vansterpartiet.se/dagens-reflexion
http://karlskrona.vansterpartiet.se/dagens-reflexion


Inflationen är regressiv

Inflation är oftast en regressiv  
förmögenhetsbeskattning.  Det 
betyder att ju mindre tillgångar 
du har desto större andel  
försvinner på grund av  
inflationen.

Det beror på att de med tillgångar 
i form av pengar i plånboken eller  
på  bankkonton drabbas hårdast. 
Värdet av pengarna bara försvin-
ner utan ersättning.

De med fastigheter och andra 
realtillgångar drabbas ibland inte 
alls. Värdet på tillgångarna följer 
ofta inflationen eller ökar till och 
med ännu mera. Det finns inga 
garantier för de enskilda fallen. 

Värdet av småsparares aktier kan 
till exempel falla snabbt, de stora 
ägarna kan gardera sig.

Exempel: En hyresfastighet säljs 
för 14 miljoner kr. Köparen räknar 
med att få in en vinst motsva-
rande satsat kapital på 10 år. Det 
kräver en avkastning på drygt 7% 
per år. Sveriges inflationsmål är 
2%. Om fastigheten säljs med en 
vinst på 21% har ägaren fördubblat 
sin insats trots inflationens på-
verkan. Bra att vara rik alltså.  
Men som morfar sa: 

Bättre frisk och rik, än sjuk och 
fattig.

Redaktörn



 

Klimat och jämlikhet

Över hela världen ser vi att klimatet 
förändras. Temperaturen stiger 
och naturen förändras.

På 1900-talet fram till 1980 såg 
vi en ökande jämlikhet. Det  
berodde, åtminstone delvis, på 
rädslan för kommunismen. Den 
ifrågasatte en av övriga världens 
”heliga kor”, nämligen den privata 
äganderätten. 

Sovjetunionen föll samman. 
Hotet mot ägarideologin kändes 
inte längre lika starkt. Det leder 
till en ökande ojämlikhet, över 
hela världen.

Ojämlika samhällen är otrygga 
samhällen, eftersom det blir sam-
hällen där människor inte längre 
har vare sig gemensamma  
intressen eller gemensama  
problem eller möjligheter till ett 
drägligt liv. Det bör alltså vara ett 

gemensamt önskemål att bygga 
ett jämlikare samhälle och att 
inte förstöra klimatet.

Problemen med klimatet och 
ökande ojämlikhet hänger ihop. 
För att stoppa uppvärmningen 
måste stora förändringar för hur 
vi lever genomföras. För att det 
ska kunna realiseras måste för-
ändringarna fördelas jämlikt.

Det är värt att påpeka att de ri-
kaste i förhållande till sitt antal, 
står för en mycket stor del av 
utsläppen av växthusgaser,  
samtidigt som de fattigaste  
oftast drabbas hårdast av klimat-
förändringarna. Då temperaturen 
stiger över 40 grader är det långt 
ifrån alla som har tillgång till AC.

I valet 2026 måste klimat, jämlik-
het och deras samband vara en 
av huvudfrågorna. För alla. 



Nomineringar kommunala uppdrag
Tomas Lindman lämnar sin plats 
som ledamot i Karlskronahems 
styrelse.

Härmed ber vi dig som medlem att 
nominera ny ledamot för Vänster-
partiet i Karlskronahem.

Skicka din nominering till

ake.stridh@karlskrona.se
eller
katarina.vastamaki@gmail.com
eller
malmstromjonathan@gmail.com
eller 
ewalizlarsson@gmail.com

Skicka den senast  
lördag 27 september

Glöm inte att fråga den du nominerar

Jonathan Malmström lämnar sin 
plats som ledamot i Karlskrona-
hems styrelse.

Härmed ber vi dig som medlem att 
nominera ny ersättare för Vänster-
partiet i Fatighetsnämnden.

Skicka din nominering till

ake.stridh@karlskrona.se
eller
katarina.vastamaki@gmail.com
eller
malmstromjonathan@gmail.com
eller 
ewalizlarsson@gmail.com

Skicka den senast  
lördag 27 september

Glöm inte att fråga den du nominerar

Nomineringar Vänsterpartiet  
Karlskrona

Vi närmar oss med raska steg 
nytt år. 

Vi ska välja ny styrelse V Karlskrona. 

Vi ska också ta fram en lista till 
val till kommunfullmäktige.

Det är av största vikt att vi har 
representanter som kan stå upp 
för Vänsterpartiets politik lokalt 
i Karlskrona. Vi behöver ha kvin-

nor och män som kan stå på val-
sedeln från första plats till sista 
plats. Hälften kvinnor och hälf-
ten män. Några yngre och några 
äldre.

Du meddelar din nominering till 
styrelse tillsamma personer som 
ovan. Glöm inte att meddel vem 
du nominerar till vad. Stoppda-
tum kommer senare.



Jacobi Marknad

Henrik, Petter, David och Agneta förbereder för anstormningen.

Förtroendevalda N
iklas (bestäm

d) till 
vänster och Tom

as (m
ed kaffe) till höger



Lyckad Marknad Lyckeby

Hannah och Jonatan tog tillsammans med Ung Vänster över fram mot eftermiddagen.
Styrelsen tackar förtroendevalda, funktionärer och Ung Vänster för ett mycket gott jobb.

Ewa-Liz och Agneta hade många kontakter och diskussioner.



OBS!!!
NY TID FÖR CAFÉ V

LÖRDAGAR 12-14

Café V

MEDLEM I VÄNSTERPARTIET
ELLER BARA NYFIKEN

Kom och ta en fika med oss!

Lördagar 12 - 14

VIPS är Vänsterpartiets nyhetsbrev.
Om du inte redan får det till din mail kan du prenumerera på det.

 
                                                 Länk 

https://www.vansterpartiet.se/prenumerera-pa-vansterpartiets-nyhetsbrev/

